



ROMÂNIA



CONSILIUL JUDEȚEAN BACĂU

Str. Calea Mărășești nr. 2; tel.: 0234-537.200; fax: 0234-535.012; E-mail: csjbacau@csjbacau.ro

PRESEDINTELE CONSILIULUI JUDEȚEAN
Nr. 29034/31.10.2024

REFERAT DE APROBARE

la proiectul de hotărâre privind modificarea și completarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr. 303/2022 privind aprobarea tarifelor de aeroport și criteriilor aplicate la diferențierea acestora pentru R.A. Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău

În baza Hotărârii Guvernului nr. 398/1997 privind trecerea unor regii autonome aeroportuare de sub autoritatea Ministerului Transporturilor sub autoritatea consiliilor județene, Regia Autonomă Aeroportul Internațional ”George Enescu” Bacău a trecut sub autoritatea Consiliului Județean Bacău.

Prin Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr. 197/20.12.2013, cu modificările și completările ulterioare, serviciul de interes economic general a fost încredințat Regiei Autonome Aeroportul Internațional ”George Enescu” Bacău, ulterior, fiind încheiat contractul privind îndeplinirea obligației Serviciului de interes economic general.

Conform prevederilor art.9 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 61/2011, pe perioada în care o regie autonomă aeroportuară cu specific deosebit, de interes local, beneficiază de compensație pentru ducerea la îndeplinire a unor obligații de serviciu public, tarifele aeroportuare practicate de aceasta, se aprobă de către consiliul județean, sub autoritatea căruia funcționează.

R.A. Aeroportul Internațional “George Enescu” Bacău funcționează sub autoritatea Consiliului Județean Bacău, fiind persoană juridică română ce funcționează ca agent economic și este recertificat ca aeroport internațional din februarie 2018.

În aplicarea dispozițiilor legale anterior indicate prin Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr. 303/21.12.2022, cu modificările și completările ulterioare, au fost aprobate tarifele aeroportuare și tarifele de handling practicate de Regia Autonomă Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău.

Prin Nota de fundamentare nr. 5704 din 18.10.2024, înregistrată la Consiliul Județean Bacău sub nr. 28129 din 21.10.2024, Regia Autonomă Aeroportul Internațional ”George Enescu” Bacău a solicitat modificarea tarifelor de aeroport și criteriilor aplicate la diferențierea acestora.

Solicitarea R.A Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău este motivată de o serie de deziderate:

- stimularea companiilor aeriene să aloce aeronave de ultimă generație, mai puțin poluante, operațiunilor de pe Aeroportul G. Enescu;
- asigurarea de servicii la standarde înalte de calitate și în cazul zborurilor cargo și neregulate;
- asigurarea de servicii la standarde înalte de calitate, adecvate persoanelor cu mobilitate redusă și necesitatea unor noi investiții în acest sens;
- stimularea companiilor aeriene să diversifice oferta de destinații (factor de creștere a satisfacției cetățenilor deserviți).

Analizând activitatea R.A. Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău în context regional, Consiliul de Administrație al Regiei Autonome a propus Consiliului Județean Bacău modificarea tarifelor aferente serviciilor de aeroport și criteriilor aplicate la diferențierea acestora, precum și introducerea unor tarife noi pentru diversificarea serviciilor oferite pasagerilor și companiilor aeriene. Astfel, în ședința de Consiliu de Administrație din dată de 10.07.2024, a fost aprobată de principiu Nota de fundamentare nr. 3761/10.07.2024, privind modificarea tarifelor de aeroport, urmând că propunerile din cadrul acesteia să fie supuse dezbaterii publice și consultării companiilor aeriene prezente pe aeroport. În perioada 01.08.2024-10.10.2024, propunerea de

modificare a tarifelor a fost publicată pe site-ul aeroportului, iar companiile aeriene partenere au fost notificate prin e-mail cu privire la demararea acestei proceduri, având termen până la dată de 10.10.2024 să transmită observații. Întrucât nu au fost înregistrate observații din partea companiilor aeriene sau a altor parteneri instituționali, prin Hotărârea de Consiliu de Administrație nr. 66 din 14.10.2024 a fost aprobată, cu caracter definitiv, propunerea de modificare a tarifelor de aeroport și criteriilor aplicate la diferențierea acestora la Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău.

Nivelul tarifelor și condițiile asociate propuse sunt cele prevăzute în Anexa la proiectul de hotărâre pentru tarifele aferente serviciilor de aeroport și criteriilor aplicate la diferențierea acestora

Facem precizarea că tarifele aprobate prin hotărârea propusă vor fi încasate de Regia Autonomă Aeroportul Internațional ”George Enescu” Bacău, ele reprezentând veniturile proprii ale acesteia.

Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, are ca scop implicarea activă a cetățenilor în procesul de luare a deciziilor administrative și în procesul de elaborare a actelor normative și implicit sporirea gradului de transparență la nivelul administrației publice față de cetățean. În aplicarea prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, este supus consultării publice orice proces de elaborare a proiectului unui act cu caracter normativ, adică orice act cu aplicabilitate generală, adoptat de o autoritate publică. În acest sens, autoritatea administrației publice are obligația să publice anunțul referitor la elaborarea unui proiect de act normativ, cu cel puțin 30 de zile lucrătoare înainte de supunerea spre avizare de către autoritățile publice, pe site-ul propriu, la sediul propriu, într-un spațiu accesibil publicului, spre dezbateră publică. Prin adresa nr. 5767/23.10.2024, înregistrată la Consiliul Județean Bacău cu nr. 28609/25.10.2024, Aeroportul G. Enescu Bacău a solicitat reducerea termenului de punere în dezbateră publică a proiectului de hotărâre la termenul minim legal permis, respectiv 10 zile, motivat de faptul că intrarea în efect a modificărilor de tarife în cazul creșterii acestora se poate produce la minim 6 luni de la aprobarea și publicarea în Publicația de informare aeronautică AIP - România, și, de asemenea, că Aeroportul vizează utilizarea noilor tarife în sezonul de vară 2025, care debutează la 31 martie.

Având în vedere cele menționate, considerăm necesară și oportună inițiativa având ca obiect modificarea și completarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr. 303/2022 privind aprobarea tarifelor de aeroport și criteriilor aplicate la diferențierea acestora pentru R.A. Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău, motiv pentru care propunem spre aprobare proiectul de hotărâre privind modificarea și completarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Județean Bacău nr. 303/2022 privind aprobarea tarifelor de aeroport și criteriilor aplicate la diferențierea acestora pentru R.A. Aeroportul Internațional „George Enescu” Bacău.

INIȚIATOR,
Președinte,
Ionela Cristina BREAHNĂ-PRAVĂȚ